

深圳市福田区科技创新局

关于区政协六届二次会议第 20220142 号《关于建设福田河套深港科技合作区数字化智慧人才平台的建议》的答复

尊敬的汪伟委员：

衷心感谢委员对福田科技工作的关注与支持，您提出的“关于建设福田河套深港科技合作区数字化智慧人才平台的建议”内容很有针对性，也很有代表性。我局对提出建议非常重视，组织区组织部、区政数局、合作区事务署等相关单位对建议进行研究讨论，现结合相关情况答复如下：

一、关于“以公开信息为抓手，将最新科技和财经新闻、证券业研究报告、论文、专利、学术报告、国内外科技相关政策信息进行收集和整理（包括公开购买合法数据库）”、“以AI技术为手段，将上述获得信息进行结构化解析，将最新的产业热点、专家学者、创新产品和创业公司等进行精准提取”的相关情况

一是 2021 年 11 月我区基于经济运行一网统管平台，围绕企业和人才需求开发建成了人才综合服务系统，主要有人才服务、人才政策、人才认定、人才信息完善等功能模块，结合基础库、主题库、专题库的数据资源库的系统总体架构框架，通过用人工

智能技术和各类工具，对于各种运行数据、信息及相关分析结果信息进行多种提取、查询、组合以及综合汇总分析研究，构建各类模型并依托 AI 技术进行模型辅助调优，实现人才资讯推送、政策智能匹配、智能回复、人物画像、人才服务决策辅助等。该系统可为提案中的“收集并建立专业资讯库”、“利用 AI 工具提取结构化关键信息”、“用知识图谱组织结构化信息”等建议提供功能支撑，并作为福田河套深港科技合作区数字化智慧人才平台。

二是合作区引入粤港澳大湾区大数据研究院，是国家信息中心和深圳市政府共同组建的粤港澳大湾区大数据中心暨国家发展改革委大数据中心深圳分中心的核心部分之一，依托粤港澳大湾区（深圳）人工智能开放平台及粤港澳大湾区（深圳）大数据与人工智能开放创新基金两大载体，联合粤港澳三地科研院所、高校、优势企业及其他大数据共享平台，引入市场机制及战略投资者，承担产业孵化、行业研究、活动组织、数据运营等市场化职能。

二、关于“按照技术/学术成果或产业路线将人、产业、技术、成果、企业进行有效融合和关联，做成知识图谱或关系网络。做到从任何角度都能迅速方便的抽取和发现相关线索，便利动态跟踪和发现”的相关情况

为创新人才政策，加大人才引进力度，我区率先优化出台英才荟3.0，即《关于进一步实施福田英才荟计划若干措施》。该

政策包含人才输入、人才成长、人才服务、产业人才、河套深港科技创新合作区专项、公共领域人才等6部分共74项政策，是全市覆盖范围最广，奖励力度最大的人才政策体系之一。同时，为提升人才智慧化服务水平，我区牵头开展人才智慧化系统建设，成立工作专班，组织到宝安、南山、龙华区学习。多次召开专题会议，研究包括系统功能需求、政策标签设计、领导驾驶舱展示、福田英才认定流程等内容，目前可通过ip访问PC端、H5端和大屏端，系统已在“福务通”APP部署上线。系统具体包括政策匹配、政策申办、人才课堂和人才社区等内容。

三、关于“将内部信息和外部信息进行有效关联。比如将河套深港科技合作区落户企业与外部产业、人才进行系统关联，及时捕捉动态，反映缺失”的相关情况

为我区人才工作将结合提案建议，进一步强化数字化、智慧化思维，做好企业人才综合服务工作。一是协助推进人才智慧化服务系统。我区将积极推动开发数字化智慧人才平台建设，深入开展河套合作区专项调研，摸清行业高层次人才底数，梳理高精尖缺引才目录清单，做实做深平台服务内容。二是继续用好现有平台兑现人才政策。积极优化2022年福田英才荟3.0政策，依托现有人才服务系统，以更便利更简洁更直接的方式触达人才，让人才切实享受到政策红利。

四、关于“在上述基础之上，开发各种应用专题场景。比如招商引资专题、新产业专题、新兴产业资助专题等”的相关情况

一是我区为进一步规范和加强招商引资工作，营造良好投资环境，加快引进优质项目，提升城区发展后劲而设立的。在招商引资方面，用诚意满满的服务，招大商、招优商、招好商，对符合条件的重点项目落户福田，给予最高1亿元落户、办公用房等支持，提供人才安居、教育医疗、专员服务等全方位落地服务。并坚持以商引商，经认定的合作机构可给予每年最高50万元支持，对成功引进优质项目的机构或个人，全年给予最高500万元支持。二是我区抢抓战略性新兴产业机遇，在新兴产业资助方面，不断完善科技创新等系列政策，大力布局全国区块链产业融合创新高地、全国量子信息发展示范高地、深港类脑智能技术研发引领高地，大力支持智能终端、智能机器人产业集群，推动制造业高端发展。

特此汇报。

福田区科技创新局

2022年9月27日